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Bibliodramasällskapet i Sverige har ett brutet verksamhetsår och verksamhetsberättelsen gäller för perioden 2016-09-01‒2017-08-31.
Medlemsrekrytering och medlemsvård
Vid verksamhetsårets slut hade Bibliodramasällskapet i Sverige 53 betalande medlemmar. Nya medlemmar har rekryterats främst bland personer som har genomgått Grundkurs Bibliodrama och bland deltagare i olika bibliodramaarrangemang. 
Styrelsen
Styrelsen har under året bestått av fem ordinarie ledamöter och två ersättare. Ordförande har varit Helene Isborn och kassör Ctefan Brochmann, som båda var för sig har tecknat föreningens firma. Styrelsens AU har bestått av Helene Isborn, Ctefan Brochmann och Lotta Geisler. Övriga ledamöter har varit Eva Bergström, Henrik Ydreborg, Ragnhild Engberg (ersättare) och Per-Olof Sveder Renklint (ersättare).

Styrelsemöten 
Styrelsen är sammansatt av ledamöter som bor långt ifrån varandra. Detta utgör i sig inget hinder förutom en viss svårighet att kunna mötas fysiskt. Under verksamhetsåret har sju protokollförda sammanträden ägt rum: sammanträden okt och nov 2016 Stockholm, skypesammanträden okt 2016,  feb, april, maj och juni 2017.  Styrelsen har fattat beslut via mail enligt 2 per-capsulam-protokoll. AU har haft överläggningar via mail, telefon och Skype.  Målsättningen har varit att hålla alla styrelsemedlemmar informerade om styrelsens angelägenheter och ha största möjliga stöd i styrelsen för beslut och åtgärder.

Årsmöte 2016 
Bibliodramasällskapets sjätte årsmöte hölls den 12 november 2016 på Bromma folkhögskola med 10 närvarande medlemmar. Årsmötet föregicks av ett bibliodramatiskt samtal, under ledning av Eva Danneholm , där systrarna Bibliodrama och Bibliolog mötte Bibeln. 

Verksamhetsplan 2016-2017
Årsmötet godkände en verksamhetsplan i punktform som styrelsen berört vid sina sammanträden.  Styrelsen kan konstatera att den med sitt eget arbete och med stor hjälp av engagerade medlemmar har genomfört eller kunnat beröra fler punkter i verksamhetsplanen.

Information till medlemmarna
Alla utskick till medlemmarna har gjorts via mail. Under verksamhetsåret har sex nyhetsbrev skickats ut (i okt, nov, dec, feb, mars och maj). Eva Danneholm har varit redaktör för nyhetsbreven. Dessutom har några korta aktuella meddelanden skickats. Syftet med nyhetsbreven är dels att informera om pågående bibliodramaaktiviteter, dels att stimulera och samordna medlemmarnas engagemang för att främja bibliodrama i Sverige. 
Bibliodramasällskapets hemsida vänder sig till medlemmar och alla som är intresserade av att få information om bibliodrama i form av nyheter, artiklar, rapporter, kontakter  m.m  Eva Bergström har varit hemsidesredaktör.

Ekonomi
Se ekonomisk rapport!


Samverkan mellan medlemmar
Genom sitt arbete under verksamhetsåret har styrelsen sökt skapa olika plattformar för utbyte och samverkan mellan medlemmar. Medlemmar utanför styrelsen har varit aktiva som medverkande i samverkansprojekten med studieförbunden samt som deltagare i olika arrangemang .                                Samverkan har också skett via medier såsom Skype och Facebook.  

Samverkan med kyrkor och samfund
Styrelsen har som målsättning att bygga plattformar där Bibliodramasällskapet kan samverkan med olika församlingar och folkhögskolor.  Under verksamhetsåret har styrelsen inte påbörjat några större projekt men gläds över den bibliodramaverksamhet som finns och drivs av medlemmarna i våra kyrkor och samfund. 

Samverkan med studieförbunden Bilda och Sensus
Det årliga samverkansmötet med studieförbunden Bilda och Sensus  har tyvärr inte kunnat genomföras men kontakter med de nytillträdda företrädarna för de båda studieförbunden har tagits. 
Viljeinriktningen från Bibliodramasällskapet i Sverige och studieförbunden Bilda och Sensus 
är fortsatt samverkan. 
Planeringen av bibliodramasymposium och -workshop 2017 pågick under våren. 
Bilda och Bibliodramasällskapet i Sverige samverkar tillsammans med Rotebrokyrkan, Stockholm.

Julbibliodrama nov 2016 - jan 2076
En studiecirkel har genomförts i samarbete med Studieförbundet Bilda: Låt dig beröras av julens budskap!  En tanke var att låta hälsa bli en naturlig del i processen- att komma ut och vandra och få frisk luft. Önskan fanns också att utveckla reflektionen med Skype- samtal för möjlighet till mer interaktion. Studiecirkeln hade sex deltagare med Anna Gradin som deltagande cirkelledare.  Inbjudan gick ut till bibliodramasällskapets medlemmar. 

Grundkurs Bibliodrama 2017-2019 
Det nystartade Bibliodramainstitutet inbjöd under 2017 till Grundkurs i Bibliodrama 2017-2019 

EBN:s kongress i Torhout ,Belgien, aug 2017
Temat för kongressen var Peaces of Peace (Jona bok). Vid kongressen deltog ett sextiotal deltagare varav 5 från Sverige.  Helene Isborn ledde tillsammans med Ditty Dotker från England en workshop där Bibliodrama, vävning och Feldenkraisövningar fick leda och fördjupa deltagarnas resan med Jona.   2018 års kongress hålls i Österrike. 

Vykort
Styrelsen vill rikta ett stort tack till Susanne Lindström för de vackra vykort hon utformat och skänkt och som vi nu kan trycka och sälja till förmån för Bibliodramasällskapet i Sverige.

Tack för förtroendet
Den sittande styrelsen för Bibliodramasällskapet i Sverige tackar för medlemmarnas förtroende 
under det gångna verksamhetsåret och överlämnar härmed verksamhetsberättelsen till årsmötet.
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