
VERKSAMHETSBERÄTTELSE FRÅN STYRELSEN FÖR BIBLIODRAMASÄLLSKAPET I SVERIGE 2019-2020
Bibliodramasällskapet i Sverige har ett brutet verksamhetsår och verksamhetsberättelsen gäller för perioden 2019-09-01‒2020-08-31.
Medlemsrekrytering och medlemsvård
Vid verksamhetsårets slut hade Bibliodramasällskapet i Sverige 43 betalande medlemmar. Några medlemmar har under verksamhetsåret valt att avsluta sitt medlemskap. Nya medlemmar har rekryterats främst bland personer som har genomgått Grundkurs Bibliodrama och bland deltagare i olika bibliodramaarrangemang. 
Styrelsen
Styrelsen har under året bestått av fem ordinarie ledamöter och två ersättare. Ordförande har varit Helene Isborn och kassör Olle Hilariusson (ersättare), som båda var för sig har tecknat föreningens firma. Sekreterare har varit Henrik Ydreborg. Styrelsens AU har bestått av Helene Isborn, Olle Hilariusson och Lotta Geisler. Övriga ledamöter har varit Eva Bergström, Susanne Lindström , och Eva Anderson (ersättare).

Styrelsemöten 
Styrelsen är sammansatt av ledamöter som bor långt ifrån varandra. Detta utgör i sig inget hinder förutom en viss svårighet att kunna mötas fysiskt. Under verksamhetsåret har åtta protokollförda sammanträden ägt rum: digitalt möte i  oktober 2019, fysiska möten i Göteborg november 2019 och i Stockholm februari 2020.  Digitala möten i mars, april, juni och augusti. AU har haft digitala överläggningar. Målsättningen har varit att hålla alla styrelsemedlemmar informerade om styrelsens angelägenheter och ha största möjliga stöd i styrelsen för beslut och åtgärder.

Symposium, workshop och årsmöte 2019 med temat  ”Kan man leka med Gud?” 
hölls i Redbergskyrkan i Göteborg 11-12 november.
Lotta Geisler bibliodramutbildare, uttryckande konstterapeut, pedagog och Åke Jonsson, pastor, teologie doktor höll tillsammans i symposiet med temat "Kan man leka med Gud?"  
Workshopen leddes av Eva Bergström ,begravningsrepresentant, och Bente Höjris Pedersen, pastor i Brovst baptistkyrkan i samverkan med Redbergskyrkan och studieförbundet Bilda.  Workshopen utgick ifrån Psaltaren 104
Bibliodramasällskapets nionde årsmöte hölls den 12 november 2019 i Redbergskyrkan, Göteborg med 15 röstberättigade medlemmar.

Verksamhetsplan 2019-2020
Årsmötet godkände en verksamhetsplan i punktform. Styrelsen kan konstatera att den med sitt eget arbete och med stor hjälp av engagerade medlemmar har genomfört eller kunnat beröra fler punkter i verksamhetsplanen.

Information till medlemmarna
Eva Danneholm, redaktör för nyhetsbreven, har under verksamhetsåret sammanställt och skickat ut 9 nyhetsbrev. Syftet med nyhetsbreven är dels att informera om pågående bibliodramaaktiviteter, dels att stimulera och samordna medlemmarnas engagemang för att främja bibliodrama och bibliolog i Sverige. Alla utskick till medlemmarna har gjorts via mail.  
Information gällande medlemsavgift och medlemsregister har skickats av kassör Olle Hilariusson.
Bibliodramasällskapets hemsida Bibliodrama.se, Facebook, och Instagram vänder sig till medlemmar och alla som är intresserade av att få information om bibliodrama i form av nyheter, artiklar, rapporter, kontakter m.m. Susanne Lindström har, som redaktör för Bibliodramasällskapets exponering i dessa digitala plattformar, under året skött och förnyat dem.



Ekonomi
Se ekonomisk rapport!

Samverkan
· medlemmar
Genom sitt arbete under verksamhetsåret har styrelsen sökt skapa olika plattformar för utbyte och samverkan mellan medlemmar. Medlemmar utanför styrelsen har varit aktiva som medverkande i samverkansprojekten med studieförbunden samt som deltagare i olika arrangemang.                                Samverkan har också skett digitalt
· kyrkor och samfund
Styrelsen har som målsättning att bygga plattformar där Bibliodramasällskapet kan samverkan med olika kyrkor och samfund.  Under verksamhetsåret har styrelsen inte påbörjat några större projekt men gläds över den bibliodramaverksamhet som finns och drivs av medlemmarna i våra kyrkor och samfund. 
·  studieförbunden Bilda och Sensus
Den planerade bibliodramaresan ”Bibliodrama på bibliska platser” 2020 ställdes in pga för få deltagare
Det årliga samverkansmötet med studieförbunden Bilda och Sensus genomfördes i mycket positiv anda 2020-06-16 
Planeringen av Bibliodramasällskapets 10-årsjubileum med bibliodramasymposium och- workshop 2020 pågick under våren i samverkan med Bromma folkhögskola och Bilda.  Pga Coronapandemin kommer evenemanget att flyttas fram till 2021
· övrigt
Nätbaserade profilkurser i samverkan med Dalarö folkhögskola och Bibliodramasällskapet i Sverige har genomförts med Anna Gradin som ledare.
Ett hållbart liv, sept 2019 - jan 2020, Julbibliodrama nov 2019 - jan 2020, Ett hållbart liv - Kampen mot latmasken, under våren 2020, ”Slow down” to meet the message of easter - ett internationellt påskbibliodrama under våren 2020. Ett Karantänbibliodrama, med deltagare främst från den europeiska bibliodramautbildningen som genomförts på europeisk nivå våren 2020. Syftet med dessa folkhögskolekurser har varit att ge människor tid och möjlighet att reflektera över sina liv ur ett hälsoperspektiv med fokus på motion, återhämtning och andlig fördjupning, i folkbildningsanda med bibliodramats metoder. 
Vidareutbildning Bibliodrama 2019-2021 i samverkan med Bibliodramainstitutet har flyttat sin start till våren 2021 pga Coronapandemin 

Eva Danneholm är tidigare antagen för att bli bibliologutbildare i Sverige
Utbildningens slutmoment har flyttas fram pga Coronapandemin.

EBN:s kongress i Polen 2020 som skulle ha anordnats i Kreissau, Polen i augusti 2020 ställdes in pga Coronapandemin
2021 års kongress kommer att hållas i Italien. 

Ett informationsutbyte har skapats mellan Bibliodramasällskapet och Kerstin Jurdell, psykodramatiker som tillsammans Gunilla Hedin, präst bedriver Bibliodrama i Gröndal, Stockholm.


Tack för förtroendet
Den sittande styrelsen för Bibliodramasällskapet i Sverige tackar för medlemmarnas förtroende 
under det gångna verksamhetsåret och överlämnar härmed verksamhetsberättelsen till årsmötet.
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