VERKSAMHETSBERÄTTELSE FRÅN STYRELSEN FÖR BIBLIODRAMASÄLLSKAPET I SVERIGE 2022-2023 Bibliodramasällskapet i Sverige har ett brutet verksamhetsår, verksamhetsberättelsen gäller för perioden 2022-09-01‒2023-08-31.
Medlemsrekrytering och medlemsvård
Vid verksamhetsårets slut hade Bibliodramasällskapet i Sverige 52 betalande medlemmar. Några medlemmar har under verksamhetsåret valt att avsluta sitt medlemskap. Nya medlemmar har rekryterats främst bland deltagare i olika bibliodramaarrangemang. 
Styrelsen
Styrelsen har under året bestått av fem ordinarie ledamöter och 1 ersättare då 1 ersättare har varit vakant. Ordförande har varit Helene Isborn och kassör Olle Hilariusson, som båda var för sig har tecknat föreningens firma. Sekreterare har varit Susanne Ågen. Styrelsens AU har bestått av Helene Isborn, Olle Hilariusson och Susanne Ågren. Övriga ledamöter har varit Lotta Geisler, Susanne Lindström och Eva Andersson. Under året har Eva Danneholm varit adjungerad vid flera sammanträden då frågor kring bibliolog och nyhetsbrev behandlats.

Styrelsemöten 
Under verksamhetsåret har åtta protokollförda sammanträden ägt rum: digitala möten i november 2022 samt i januari, februari, mars, 2 i maj, juni och ett IRL i augusti 2023.                           
AU (Helene Isborn, Olle Hilariusson och Susanne Ågren) har haft några digitala överläggningar. 
Målsättningen har varit att hålla alla styrelsemedlemmar informerade om styrelsens angelägenheter och ha största möjliga stöd i styrelsen för beslut och åtgärder.

Verksamhetsplan 2022-2023. Styrelsen kan konstatera att den med sitt eget arbete och med stor hjälp av engagerade medlemmar har genomfört eller kunnat beröra fler punkter i verksamhetsplanen. Synliggörandet på FB och Instagram har ökat och fler medlemmar läser nyhetsbreven. Bibliodramaworkshops IRL erbjuds nu kontinuerligt på fler platser.

Information till medlemmarna
Eva Danneholm, redaktör för nyhetsbreven, har under verksamhetsåret sammanställt och skickat ut 9 nyhetsbrev. Syftet med nyhetsbreven är dels att informera om pågående bibliodramaaktiviteter, dels att stimulera och samordna medlemmarnas engagemang för att främja bibliodrama och bibliolog i Sverige. Alla utskick till medlemmarna har gjorts via mail.  
Brev med medlemsinformation har skickats av kassör Olle Hilariusson.
Bibliodramasällskapets hemsida Bibliodrama.se, Facebook, och Instagram vänder sig till medlemmar och alla som är intresserade av att få information om Bibliodrama i form av nyheter, artiklar, rapporter, kontakter m.m. Susanne Lindström har, som redaktör för Bibliodramasällskapets exponering i dessa digitala plattformar, under året skött och förnyat dem.

Samverkan
· medlemmar
Styrelsens intention har varit dels att uppmuntra medlemmar till deltagande i bibliodramautbildningar, bibliodramaworkshops och bibliodramadagar, dels att som utbildad bibliodramaledare ansvara för att i samverkan med studieförbunden Bilda och Sensus leda bibliodramaworkshops både IRL och online. 
Medlemmar i och utanför styrelsen har under verksamhetsåret varit aktiva som ledare och deltagare i samverkansprojekt med studieförbunden.
· kyrkor och samfund
Styrelsen har som målsättning att bygga plattformar där Bibliodramasällskapet kan samverka med olika kyrkor och samfund. Under verksamhetsåret har styrelsen inte påbörjat några större projekt men gläds över den bibliodramaverksamhet som finns och drivs av medlemmarna i våra kyrkor och samfund. 
·  studieförbunden Bilda och Sensus
Det årliga samverkansmötet med studieförbunden Bilda och Sensus har under 2023 tyvärr inte genomförts – troligen beroende på studieförbundens omorganisationer och personalbyten.    
· folkhögskolor 
Vi har under verksamhetsåret samarbetat med Bromma folkhögskola, där vi har ett samverkansavtal och med Umeå folkhögskola.
· övrigt
Vidareutbildning Bibliodrama i samverkan med Bibliodramainstitutet och Bibliodramasällskapet i Sverige avslutades  under EBW:s avslutning 19 augusti 2023 där de 4 deltagarna fick sina diplom.
 
Bibliologutbildare i Sverige Eva Danneholm erbjuder fortlöpande möjlighet att delta i Bibliolog.

Bibliodramaworkshops samverkan med nätverket EBO (European Bibliodrama Online): 
”Coming home to love” - en onlinekurs på engelska, genomfördes i januari 2023, i samverkan med Umeå folkhögskola och med Anna Gradin och Kasia Kaminska, Polen som ledare. 

”Profeten Jona” – en onlinekurs på engelska, genomfördes under två kvällar i januari 2023 med Eva Danneholm ledde bibliodrama-online (EBO) och med Eva Schmitt, Tyskland som ledare.
Ett 10-tal deltagare från 5 länder deltog.
   
Samarbete med EBN:s medlemsorganisationer i Europa
Erasmus+
För att kunna utveckla Bibliodramasällskapet i Sveriges möjlighet att utöka samarbetet med EBN:s medlemsorganisationer beslutade styrelsen, då den ackrediteringsansökan vi tidigare gjort inte blivit beviljad, att istället göra en ansöka om Erasmus+ korttidsprojekt.
Styrelsen uppdrog åt Helene Isborn och Lotta Geisler att författa ansökan. Arbetet genomfördes med start hösten 2022 och skickades in i slutet av februari 2023 till  Beskedet att vår ansökan beviljats kom i slutet av maj 2023. UHR (Universitet och högskolerådet) som är den instans i Sverige som handhar Erasmus+ i Sverige har varit mycket behjälpliga och uttryckt sig mycket positivt angående vår ansökan och det arbete vi under många år har gjort på den europeiska arenan. 
Med stor glädje kunde vi konstatera att vi, av de externa bedömare som UHR anlitar, fick 81/100 poäng – vilket visar att vår ansökan var mycket väl utformad. Helene Isborn har varit styrelsens kontaktperson med UHR under själva ansökan och är det fortlöpande under vårt projekt - vars titel är  ”Utveckla och stärka samarbete och utbildning av bibliodrama i ett europeiskt sammanhang”. Projekttiden är 2023-08-01 - - 2024-07-31 med möjlighet att ansöka om 6 månaders förlängning. Bibliodramasällskapet i Sverige beviljades 25 959.00€. 

EBN:s European Bibliodrama Workshop 15-19 augusti 2023 ”Creation is eagerly waiting” hölls i Åbo i Finland. 
Från Sverige deltog, tack vare vår beviljade Erasmus+ ansökan, 14 av våra medlemmar. 
Helene Isborn och Anna Gradin deltog i det Pree-meeting som hölls 2023-08-14.  
Under EBN:s Annual Meeting 2023-08-16 beslutades att Sverige kommer att vara anordnande land för EBN:s European Bibliodrama Workshop 2025 och styrelsen har startat planeringen.
EBN:s European Bibliodrama Workshop 2024 kommer att hållas i Kreisau, Polen 10-14 augusti 2024.

Tack för förtroendet
Den sittande styrelsen för Bibliodramasällskapet i Sverige tackar för medlemmarnas förtroende 
under det gångna verksamhetsåret och överlämnar härmed verksamhetsberättelsen till årsmötet.
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