
VERKSAMHETSBERÄTTELSE FRÅN STYRELSEN FÖR BIBLIODRAMASÄLLSKAPET I SVERIGE 2020-2021
Bibliodramasällskapet i Sverige har ett brutet verksamhetsår och verksamhetsberättelsen gäller för perioden 2020-09-01‒2021-08-31.
Medlemsrekrytering och medlemsvård
Vid verksamhetsårets slut hade Bibliodramasällskapet i Sverige 49 betalande medlemmar. Några medlemmar har under verksamhetsåret valt att avsluta sitt medlemskap. Nya medlemmar har rekryterats främst bland deltagare i olika bibliodramaarrangemang. 
Styrelsen
Styrelsen har under året bestått av fem ordinarie ledamöter och en ersättare (1 ersättare vakant). Ordförande har varit Helene Isborn och kassör Olle Hilariusson (ersättare), som båda var för sig har tecknat föreningens firma. Sekreterare har varit Henrik Ydreborg. Styrelsens AU har bestått av Helene Isborn, Olle Hilariusson och Lotta Geisler. Övriga ledamöter har varit Susanne Lindström och Eva Anderson.

Styrelsemöten 
Under verksamhetsåret har sex protokollförda sammanträden ägt rum: digitala möten i  oktober och november 2020, i februari, april och maj 2021 samt ett irl-möte på Storholmen i augusti 2021.                              AU (Helene Isborn, Olle Hilariusson och Henrik Ydreborg) har haft digitala överläggningar. 
Målsättningen har varit att hålla alla styrelsemedlemmar informerade om styrelsens angelägenheter och ha största möjliga stöd i styrelsen för beslut och åtgärder.

Firandet av Bibliodramasällskapets  10-årsjubileum kunde ej genomföras på grund av rådande pandemi och evenemanget flyttades fram till oktober 2021.
Bibliodramasällskapets tionde årsmöte hölls digitalt den 7 november 2020 med 16 röstberättigade medlemmar.

Verksamhetsplan 2020-2021
Årsmötet godkände en verksamhetsplan i punktform. Styrelsen kan konstatera att den med sitt eget arbete och med stor hjälp av engagerade medlemmar har genomfört eller kunnat beröra fler punkter i verksamhetsplanen.

Information till medlemmarna
Eva Danneholm, redaktör för nyhetsbreven, har under verksamhetsåret sammanställt och skickat ut 7 nyhetsbrev. Syftet med nyhetsbreven är dels att informera om pågående bibliodramaaktiviteter, dels att stimulera och samordna medlemmarnas engagemang för att främja bibliodrama och bibliolog i Sverige. Alla utskick till medlemmarna har gjorts via mail.  
Medlemsbrev med information gällande bl.a. medlemsavgift, medlemsregister och ett vykort med tack för inbetald medlemsavgift har skickats av kassör Olle Hilariusson.
Bibliodramasällskapets hemsida Bibliodrama.se, Facebook, och Instagram vänder sig till medlemmar och alla som är intresserade av att få information om Bibliodrama i form av nyheter, artiklar, rapporter, kontakter m.m. Susanne Lindström har, som redaktör för Bibliodramasällskapets exponering i dessa digitala plattformar, under året skött och förnyat dem.

Samverkan
· medlemmar
Genom sitt arbete under verksamhetsåret har styrelsen sökt skapa olika digitala plattformar för utbyte och samverkan mellan medlemmar. Medlemmar utanför styrelsen har varit aktiva som medverkande i samverkansprojekt med studieförbunden samt som deltagare i olika digitala arrangemang.                               



· kyrkor och samfund
Styrelsen har som målsättning att bygga plattformar där Bibliodramasällskapet kan samverkan med olika kyrkor och samfund.  Under verksamhetsåret har styrelsen inte påbörjat några större projekt men gläds över den bibliodramaverksamhet som finns och drivs av medlemmarna i våra kyrkor och samfund. 
·  studieförbunden Bilda och Sensus
Det årliga samverkansmötet med studieförbunden Bilda och Sensus genomfördes digitalt 2021-05-30 i mycket positiv anda och resulterade bl a i en uppdaterad ”Avsiktsförklaring om samverkan mellan Bibliodramasällskapet i Sverige och Studieförbunden Bilda och Sensus studieförbund” Se bilaga.
· Övrigt
En workshop med Anna Gradin som ledare föregick årsmötet 2020, 18 deltagare
Nätbaserade profilkurser i samverkan med Umeå folkhögskola och Bibliodramasällskapet i Sverige har genomförts med Anna Gradin som ledare:
Julbibliodrama EBN nov 2020 - jan 2021 med 12 deltagare, Ett hållbart liv - vila jan-april 2021 med 8 deltagare. Laying on the green pastures EBN 27/6 2021, 12 deltagare. Utbildningarna har varit mycket uppskattade internationellt och har bidragit till inspiration för deltagarna att själva våga pröva att leda online. 
Bibliodrama online - en ledarutbildning i samverkan med Umeå folkhögskola, 25%  genomfördes med Anna Gradin och Lotta Geisler som ledare, 10 veckor våren 2021, 10 deltagare. Utbildningen var mycket uppskattad och har resulterat i att deltagarna under 2021 erbjudit onlinebibliodraman. 
Syftet med dessa folkhögskolekurser har varit att ge människor tid och möjlighet att reflektera över sina liv - ur ett hälsoperspektiv med fokus på återhämtning och andlig fördjupning samt kunskapsinhämtning i folkbildningsanda med bibliodramats metoder. 
Vidareutbildning Bibliodrama 2021 i samverkan med Bibliodramainstitutet har våren 2021 genomfört en Läskurs med 9 deltagare.

Bibliologutbildare i Sverige Eva Danneholm kommer att slutföra sin utbildning under 2022.

EBN:s kongress har bytt namn till namn till European Bibliodrama Workshop och kommer att hållas 
i Wuppertal i Tyskland 2022. EBN:s sekretariat  Helene Isborn har under året varit Sveriges representat i sekretariatet. 

Tack för förtroendet
Den sittande styrelsen för Bibliodramasällskapet i Sverige tackar för medlemmarnas förtroende 
under det gångna verksamhetsåret och överlämnar härmed verksamhetsberättelsen till årsmötet.
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